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不定
ふ て い

方程式
ほうていしき

と範囲
は ん い

 

 

 太郎君は，ある商店街
しょうてんがい

の，２０円，５０円，１００円の商品券
しょうひんけん

をたくさん持っています。商品券で買い

物をした場合おつりはでないので，太郎君はちょうどの金額
きんがく

になるように商品券を出します。商店街のお

弁当屋
べんとうや

では，お弁当が消費税
しょうひぜい

こみで３００円から４００円まで，１０円きざみの金額で売っています。 

 

（１）２０円と５０円の商品券でお弁当を１つ買うとき，お弁当屋に出す商品券の組合せは何通りあります

か。商品券は２種類
しゅるい

とも出さなくてもかまいません。 

 

（２）２０円と５０円と１００円の商品券でお弁当を１つ買うとき，お弁当屋に出す商品券の組合せは何通

りありますか。商品券は３種類とも出さなくてもかまいません。 
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不定方程式と範囲（１）４３通り （２）１０７通り 

 

（１）５０円の商品券の枚数に注目をして調べると，次のようになります。 

 

50 円(枚) ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

20 円(枚) ０ ２～０ ５～０ ７～３ 10～５ 12～８ 15～10 17～13 20～15 

組合せ(通り) １ ３ ６ ５ ６ ５ ６ ５ ６ 

 

組み合わせは５０円の商品券が８枚のときから順に，１通り，３通りとなり，以降は６通りと５通りの

繰り返しとなって最後は６通りなので，１＋３＋６＋（５＋６）×３＝４３（通り）です。 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 



https://jukensansuu.org 

 

（２）１００円の商品券を使わない場合，５０円と２０円の商品券の合計金額が３００円から４００円にな

ればよいので，（１）で求めた４３通りです。 

   １００円の商品券を１枚使う場合，５０円と２０円の商品券の合計金額は２００円から３００円にな

ればよいので，次のようになります。 

 

50 円(枚) ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

20 円(枚) ０ ２～０ ５～０ ７～３ 10～５ 12～８ 15～10 

組合せ(通り) １ ３ ６ ５ ６ ５ ６ 

 

   ２０円の商品券の枚数に注目をすると，５０円と２０円の商品券の合計金額が３００円から４００円

になる場合の，表の影をつけた部分に対応します。 

 

50 円(枚) ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

20 円(枚) ０ ２～０ ５～０ ７～３ 10～５ 12～８ 15～10 17～13 20～15 

組合せ(通り) １ ３ ６ ５ ６ ５ ６ ５ ６ 

 

   このように，５０円と２０円の商品券の合計金額が３００円から４００円になる場合の表から，５０

円の商品券を１００÷５０＝２（枚）減らせる部分を残せばよいので，４３－１１＝３２（通り）です。 

   このように考えていくと，１００円の商品券の枚数によって，５０円と２０円の商品券の枚数は以下

のようになります。 

 

50 円(枚) ８ ７ ６ ５ ４ ３ ２ １ ０ 

20 円(枚) ０ ２～０ ５～０ ７～３ 10～５ 12～８ 15～10 17～13 20～15 

組合せ(通り) １ ３ ６ ５ ６ ５ ６ ５ ６ 

 

 

 

 

 

   よって，４３＋３２＋２１＋１０＋１＝１０７（通り）です。 

試行力問題～子どもから大人まで～ 

１００円が１枚 

１００円が２枚 

１００円が３枚 

１００円が４枚 


